
 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e treze, às quatorze horas e trinta minutos, na 

sala três mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da 

Universidade Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico 

Gonzaga Jayme Júnior (Coordenador), Mônica Viegas Andrade (Sub-Coordenadora), Alexandre 

Mendes Cunha, Édson Paulo Domingues, Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira e Marina 

Moreira de Aguiar (representante discente). Foram tratados os seguintes assuntos: 1) PROJETO 

DINTER UFMG/UFAM; 2) DECISÃO SOBRE OS RECURSOS DO PACSS; 3) 

MUDANÇA DA ESTRUTURA CURRICULAR DO DOUTORADO EM ECONOMIA; 4) 

SOLICITAÇÃO DE ACEITE PARA O MESTRADO, DO CANDIDATO ALBERTO 

CESAR TOMELIN, DE NACIONALIDADE ARGENTINA, PARA BOLSA PEC-PG; 5) 

PARECER DO PROCESSO DE RECONHECIMENTO DE DIPLOMA DE DOUTOR DE 

SÉRGIO CAVAGNOLI GUTH; 6) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA 

DE DEFESA DE TESE E DISSERTAÇÃO; 7) OUTROS ASSUNTOS. Sobre os assuntos 

acima foram tomadas as seguintes decisões:  

 

1) PROJETO DINTER UFMG/UFAM: O Coordenador informou aos demais membros do 

Colegiado o empenho da UFAM para que o projeto seja aprovado entre as Instituições. Existe a 

possibilidade de início imediato, com seleção realizada ainda este ano. 

 

2) DECISÃO SOBRE OS RECURSOS DO PACSS: O Coordenador informou aos demais 

membros do Colegiado que os recursos do PACSS foram repassados e já podem ser utilizados. Para 

que seja possível atender a demanda de participações dos docentes em congressos e eventos, o 

Colegiado proporá a criação de critérios para a ajuda de custo pelo Programa de Apoio aos Cursos 

Seis e Sete pela CAPES, PACSS - FAPEMIG. Os docentes permanentes serão informados em 

reunião de área quanto aos recursos disponíveis e sua utilização. Um dos critérios é estabelecer que o 

docente solicite ao Colegiado a ajuda de custo somente depois de ter submetido sua solicitação a 

alguma agência de fomento. 

 

3) MUDANÇA DA ESTRUTURA CURRICULAR DO DOUTORADO EM ECONOMIA. O 

Coordenador apresentou aos demais membros do Colegiado o andamento da mudança de estrutura 

curricular do Doutorado. Os demais membros solicitaram o agendamento da reunião de área para 

que sejam apresentadas as mudanças e a definição de carga horária das disciplinas. O Colegiado 

propõe alterar o número de créditos das obrigatórias para 12 e das optativas para 20, mantendo o 

mesmo numero para as optativas de área. Propõe também a criação de outras disciplinas e 

modificação de área de concentração, sendo distribuídas em 3 áreas que são: Economia Regional e 

Desenvolvimento, Economia Aplicada e História e Economia Política. 

 

4) SOLICITAÇÃO DE ACEITE PARA O MESTRADO, DO CANDIDATO ALBERTO 

CESAR TOMELIN, DE NACIONALIDADE ARGENTINA, PARA BOLSA PEC-PG: O 

Colegiado aceitou o pedido de Mestrado do candidato Alberto Cesar Tomelin, da Argentina, para 

participar da seleção da bolsa PEC-PG CAPES. 

 

 



 

 

5) PARECER DO PROCESSO DE RECONHECIMENTO DE DIPLOMA DE DOUTOR 

DE SÉRGIO CAVAGNOLI GUTH: O Colegiado aprovou o parecer do professor Rodrigo 

Ferreira Simões, que não é favorável ao Reconhecimento do Diploma de Doutor. 

 

6) HOMOLOGAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA DE DEFESA DE TESE E 

DISSERTAÇÃO: O Colegiado homologou a aprovação “ad referendum” das bancas 

examinadoras de defesa de tese e dissertação dos alunos José Ronaldo de Castro Júnior (matrícula 

2008706332), Thiago Antônio Pastorelli Rodrigues (matrícula 2011662162) e Carla Poliana 

Santos (matrícula 2011660925). 

 

7) OUTROS ASSUNTOS: O Colegiado aceitou o parecer do professor Alexandre Mendes 

Cunha, que é favorável ao pedido de Mestrado do candidato Yody Anderson Cadena Diaz, da 

Colômbia, para participar da seleção da bolsa PEC-PG CAPES. A solicitação de Mestrado como 

bolsista PEC-PG de Rosny Dimassi, de Benin, será analisada pela professora Monica Viegas 

Andrade e a solicitação de Ailton Gomes Moreira, de Cabo Verde, será analisada pelo professor 

Alexandre Mendes Cunha. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por 

encerrada a reunião e lavrou a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos membros do 

Colegiado presentes. Belo Horizonte, 27 de agosto de 2013.............................................. 

 

 


